

Redacción y Administración  
Honda núm. 24, bajo  
Teléfono núm. 1454  
No se devuelven los originales  
aunque no se inserten

# REPUBLICA

Precios de suscripción  
Cartagena 2 ptas. al mes  
Provincia 9 " trimestre  
Extranjero 18 "

## DIARIO RADICAL DE LA TARDE

EJEMPLAR 10 CTS

Año 3 | Num. 507

DIRECTOR: J. RODRIGUEZ CANOVAS

Cartagena 3 de Marzo de 1933

### NUESTRAS QUEJAS

No estará pesaroso de nuestro poder el señor Alcalde; bien parcos y comedidos somos al expresarnos, en nuestra única relación oficial con él. sobre cuestiones de interés del vecindario. No podrá decirse—bien clara está nuestra actitud—que hasta el momento presente hayamos hecho o dicho algo que dificulte o impida la gestión de nuestra primera autoridad municipal. Y no es que exista compromiso de orden político, ni razón de índole particular que nos obligue adoptar esta postura: es, sencillamente, que no nos place el papel de "inventadores" de Alcaldes, entre otras cosas, porque tenemos el criterio de que mientras el frente municipal esté constituido—cuantitativa y cualitativamente, dentro de la heterogeneidad de las fuerzas—de la forma y estilo actuales, no podemos ser exigentes en pedir una resultante de eficacia allí donde esfuerzos contrapuestos—en afán, la mayoría de las veces, de extrañas supremacías—tienden a anularse. Pero una cosa es nuestra actitud de ponderación y otra muy distinta el que supeditemos a ella cuestiones que atañen a intereses generales que estamos obligados a defender. En repetidas ocasiones hemos denunciado, ante la pasividad del Sr. Alcalde, el funcionamiento clandestino de un negocio sobre seguro de reses en

el Matadero; y aunque en alguna sesión municipal se trató de este asunto, lo cierto y verdad es que nada se resuelve en definitiva; que el seguro sí que funcionando con menoscabo de todas las leyes—inclusive la de Hacienda—, y el vecindario pagando la carne más cara que debe. Resulta, pues, que todas nuestras denuncias en este sentido, todas nuestras lamentaciones, la atenta y cuidadosa exposición de todas nuestras quejas, han caído en saco roto. Y esto no. No estamos dispuestos, de ninguna manera, a que no se escuche nuestra voz cuando ella se alza en favor de una cosa justa. Fuera esta una cuestión donde no se ventilara otra cosa de más monta que la protección de propios intereses que hubieran sido lesionados, y nosotros no seríamos, seguramente, porfiados y tenaces en el empeño; pero se trata de defender el interés colectivo, los intereses del vecindario, y no hemos de cejar en nuestra empresa; antes al contrario, a ella hemos de aprestarnos cada vez con más tesón y constancia. Sirvan estas notas de serena advertencia a nuestro Alcalde, al que no quisieramos, de ninguna manera, tener que censurar, si nuestras quejas, si-guen, como hasta ahora, contumazmente desatendidas.

### Derrotas parlamentarias del Gobierno

DE LA VOTACION PARLAMENTARIA DE AYER PUEDE DECIRSE LO MISMO QUE DE LA DE ANTEAYER

¡O mienten las matemáticas!—aunque con arreglo al nuevo estilo socialista es muy probable que se hayan hecho "también enchufistas"—, o los números y su lógica FATAL Y APLASANTE dicen así:  
**VOTACION DE CONFIANZA O DE CENSURA?**  
Representantes del país que votaron en favor del Gobierno Azaña 173  
Idem idem que votaron en contra 130  
Idem idem que no votaron ni S E SOLIDARIZARON con el Gobierno Azaña 167  
Total de diputados que representan al país en el Parlamento 470

cas, una vez presentados los números en su orden lógico y legítimo, no dicen bastante a quien "tenga oídos y no quiera oír", veamos si los argumentos de la lógica—no el sofisma gubernamental o enchufista!—puede hacer que "los que tienen ojos puedan ver y los que tienen CONCIENCIA HUMANA puedan sentir y apreciar DEBIDAMENTE las circunstancias de la votación y de la post-votación, o sea el valor de la CENSURA TACITA O EXPRESA y el de la CONFIANZA FORZADA (en total una misma moneda, según se la mire por la cara o la cruz...), que los números acusan y que en ese caso SON REFLEJO del pensamiento íntimo y representativo del país, ante la cuestión que se debatía de QUIESCENCIA a los GOBERNANTES. ¡1167 diputados NO VOTARON!! ¿Por qué NI SIQUIERA ACUDIÉRON por el Congreso? ¿Pues si lo de la "Esquerra" acudieron a "hélice de aeroplano" a salvar de la derrota a su amigo Azaña (véase que la diferencia entre QUE SI y los QUE NO es de 43 solamente!); ¿si algún líder de los radicales socialistas tuvo que arrodillarse, o poco menos, para que sus mesnadas o "mesnaditas" votase QUE SI al Gobierno Azaña; y si los secretarios del Congreso iban "mandados" a la caza de diputados, padre e hijo, y ¡¡hasta del Espíritu Santo!! para que no faltaran votos al Gobierno... ¿no es de suponer, lógicamente razonando, que lo mismo se haría, se intentó y debió ocurrir respecto a los 167 diputados, que no les dió... la honrada de acudir al Congreso a defender al Gobierno Azaña socialista, con su voto?... ¡Más claro... agua! Y exclamemos rogocidos: ¡HOSANNA! ¡Aún hay sinderesis (conciencia moral), entre muchos diputados españoles! Así se hace "patria conobleddad"!

Es decir, que contra 173 votos en favor, ha resultado que NO SON FAVORABLES del Gobierno Azaña, 297 diputados, en una Cámara integrada por 470; y como la mitad más uno de 470 son 236, al resultar 297, "NO A FAVOR" del Gobierno Azaña, I E FALTARON AUN 63 VOTOS para contar con la confianza de la Cámara; y LE SOBРАН 61 para que, de modo DIRECTO o INDIRECTO, quede válida la CENSURA originaria de la votación. ¡Caso gravísimo en una cuestión, que, por su delicadeza especial, afecta hondamente al prestigio del régimen republicano—que el Gobierno quiere hacer creer que representa—, y que todo el mundo sabe que es solamente PSEUDO REPUBLICANO, porque en su fondo y esencia es "social-imperativo". ¿No ha sido y sigue siendo ésta una demostración palpable, ostensible e incontrovertible de que "EL MAYOR NUMERO" de los diputados "NO ESTA AL LADO DEL GOBIERNO AZAÑA", que en realidad es el "HOMBRE DE PAJA" de los socialistas, y, por consiguiente, que él y "sus amigos del alma" están sobrando en el Gobierno de la infantilmente en-gañada República? ¡Y si la "fatalidad" de las matemá-

cas, una vez presentados los números en su orden lógico y legítimo, no dicen bastante a quien "tenga oídos y no quiera oír", veamos si los argumentos de la lógica—no el sofisma gubernamental o enchufista!—puede hacer que "los que tienen ojos puedan ver y los que tienen CONCIENCIA HUMANA puedan sentir y apreciar DEBIDAMENTE las circunstancias de la votación y de la post-votación, o sea el valor de la CENSURA TACITA O EXPRESA y el de la CONFIANZA FORZADA (en total una misma moneda, según se la mire por la cara o la cruz...), que los números acusan y que en ese caso SON REFLEJO del pensamiento íntimo y representativo del país, ante la cuestión que se debatía de QUIESCENCIA a los GOBERNANTES. ¡1167 diputados NO VOTARON!! ¿Por qué NI SIQUIERA ACUDIÉRON por el Congreso? ¿Pues si lo de la "Esquerra" acudieron a "hélice de aeroplano" a salvar de la derrota a su amigo Azaña (véase que la diferencia entre QUE SI y los QUE NO es de 43 solamente!); ¿si algún líder de los radicales socialistas tuvo que arrodillarse, o poco menos, para que sus mesnadas o "mesnaditas" votase QUE SI al Gobierno Azaña; y si los secretarios del Congreso iban "mandados" a la caza de diputados, padre e hijo, y ¡¡hasta del Espíritu Santo!! para que no faltaran votos al Gobierno... ¿no es de suponer, lógicamente razonando, que lo mismo se haría, se intentó y debió ocurrir respecto a los 167 diputados, que no les dió... la honrada de acudir al Congreso a defender al Gobierno Azaña socialista, con su voto?... ¡Más claro... agua! Y exclamemos rogocidos: ¡HOSANNA! ¡Aún hay sinderesis (conciencia moral), entre muchos diputados españoles! Así se hace "patria conobleddad"!

QUEN", Y SI AUN LE FALTARON 67 votos para... más uno... ridiculidad... después de los gigantescos esfuerzos hechos para obtener "la completa confianza" de los diputados representantes del país, dado el gravísimo caso de censura y escamoteo del régimen republicano liberal; ante tal evidencia, HA DE CONVENCERSE, QUE VIRTUALMENTE ESTA—DERROTADO EN EL PARLAMENTO—del brazo de los socialistas; y que asimismo, en armonía con lo acaecido, lo considera el país, señalándole PRUDENTEMENTE el camino a seguir, por medio de sus 11297 diputados!! que le repudian, TACITA O EXPRESAMENTE por "INDESEABLE".

STRANIVARIUS  
Plisulín, Flaminio... en seda para vestidos... extensas colecciones. Precios como nadie. — Molina, calle Mayor

### MAÑANA TENDRA LUGAR EL HOMENAJE

#### A DON ALEJANDRO LERROUX

SE LLEVAN RECIBIDAS MAS DE TRES MIL ADHESIONES  
En nuestro número de ayer decíamos que considerábamos ya un éxito, de clara y diáfana grandeza, el resultado obtenido en el homenaje organizado por nosotros en cooperación al nacional que mañana ha de tributársele al ilustre Jefe de nuestro Partido, don Alejandro Lerroux. Hoy, determinada la cifra de firmantes en nuestros pliegos, hemos podido comprobar, con la máxima satisfacción consiguiente, que el número de nombres inscrito en aquéllos ha rebasado el de 3.000. Y no solo por lo que personalmente han acudido a hacerlo, sino mediante los telegramas colectivos que de los comités locales de los barrios extramuros y de todos los pueblos de este término municipal, así como por los numerosos, de carácter particular, recibidos también con el exclusivo objeto de adherirse al homenaje. Hemos de confesar, sinceramente, que el éxito hare basado nuestros augurios. Esperábamos que el número de adhesiones recibidas fuese crecido, pero ha superado el resultado de ellas; más de tres mil, como decimos antes, a las que hay que añadir cuantas se reciben a última hora, haciéndonos suponer que mañana, al darse cuenta en Madrid de estas listas del partido radical de Cartagena, pueda manifestarse al Sr. Lerroux que de aquí, donde tan leales y desinteresados paladines tiene, el plebiscito arroje un número superior al de cuatro mil afiliados y simpatizantes con su doctrina y su ideario político.

### DEL MOMENTO POLITICO

Madrid.—La prensa refleja la curiosidad que despertó el acto del señor Azaña de mostrar un sobre a los periodistas, cuando terminó la votación de Casas Viejas, diciendo que lo guardaba por si precisaba de él en otra ocasión.

Los ministeriales se mostraban indignados ante los propósitos manifestados por las extremas izquierdas parlamentarias de reproducir el debate, cuando ayer pudieron hablar cuando quisieran sobre el asunto motivo de aquel. Por su parte, los extremistas justifican su actitud diciendo que después de esgrimir el señor Azaña el sobre como una amenaza a las oposiciones, estas no deben callar ni supeditar su actitud a cosas imponderables.

Después de la sesión la Minoría Agraria facilitó una nota en la que trata de justificar su abstención en la votación de ayer.

Afirman que su actitud fué motivada por creer que existía una maniobra parlamentaria del más viejo estilo, pues cuando las oposiciones anunciaban la lectura de documentos decisivos referentes al asunto de Casas Viejas, guardaron absoluto silencio, solidarizándose así, según su criterio, con la responsabilidad derivada de los sucesos. También se abstuvieron de votar el señor Sánchez Román y los diputados de la Agrupación al Servicio de la República, votando con el Gobierno los diputados radicales socialistas disidentes.

El señor Ossorio y Gallardo ha hecho nuevas declaraciones. No se advierte—ha dicho—ningún gobernante que ofrezca más ventajas y menos inconvenientes que el señor Azaña.

Estima el Sr. Ossorio y Gallardo que la situación política quedaría despejada con el apartamiento de los socialistas del Poder y la formación de un Gabinete de concentración republicana del que formarían parte los radicales, que prosiguieran la obra buena de Azaña y rectificara la mala.

Dijo que le asustaban los cambios políticos y que a los que le deseaban les recuerda e invita a que lean la historia de los acontecimientos políticos de 1873 y luego, si España quiere, que se repita.

LERROUX NO HA QUERIDO CONTRIBUIR A DERROTAR AL GOBIERNO EN UN ASUNTO COMO EL DE CASAS VIEJAS

Madrid.—Al terminar el debate sobre la proposición de censura al Gobierno, el señor Lerroux salió del salón y quiso marcharse, pero los periodistas le abordaron, pidiéndole noticias.

El jefe de los radicales contestó que el resultado de la votación de esta tarde estaba previsto, y que él ya lo había anunciado anteriormente. Pero con todo no creo que tenga el Gobierno una solución de vida. Además se le puede acusar de imprevisión, de ligereza y de error.

Con todo ello no sería lícito, como muy bien ha dicho el señor Botella, hacer caer al Gobierno, envuelto en una responsabilidad personal tan grave. La solución del aplazamiento ha obedecido a eso, aunque evidentemente el señor Azaña no lo merece después de la lamentación de entonces al decir que los que derrotan al Gobierno le han de suceder, y más aún después de las palabras del señor Martínez Barrio.

De todos modos hay que buscar el medio para que el Gobierno salga a la mo sea.

### BAILES

#### ELECCION DE "MISS CARTAGENA"

Con extraordinaria animación se celebró anoche el baile organizado

ESTA NOCHE, VIERNES, DIA 3, A LAS 10 DE LA NOCHE SE CELEBRARA EN LOS SALONES DEL CIRCULO RADICAL UNA FIESTA EN HONOR Y CON ASISTENCIA DE LA SEÑORITA REMEDIOS GUZMAN, "MISS MURCIA". LOS DIAS 4 Y 5, GRANDES BAILES DE PIÑATA CON VALIOSOS REGALOS.

### MISS MURCIA EN CARTAGENA

Como teníamos anunciado, esta tarde llegó a Cartagena la encantadora señorita Remedios Guzmán, "Miss Murcia".

En la Plaza de España, lugar señalado para la recepción, se hallaba congregada numerosa cantidad de público que tributó a nuestra hermosa compatriota un cálido homenaje de admiración y cariño. No solo la indiscutible belleza de la señorita Guzmán, sino también su gracia y simpatía, se adueñaron inmediatamente de cuantos, aunque fué a distancia, pudieron contemplarla.

El Sr. Alcalde la cumplimentó, dándole la bienvenida en nombre de nuestra Ciudad, ampliándose dicho saludo por las distintas personalidades y representaciones que acudieron a recibirla. Organizada la comitiva, la señorita

por las Peñas Marraja y California denominado del Comercio.

La elección de Miss Cartagena congregó en el lindo salón lo más selecto de nuestras mujeres. Hubo baile hasta bien entrada la madrugada, optimismo, alegría, emoción y personas afortunadas al corresponderle regalos de los de los muchos que donaron los comerciantes de la localidad.

Se procedió a dar lectura del resultado de la votación hecha el pasado lunes, habiendo resultado elegida Miss Cartagena la distinguida señorita Margarita Martínez Pérez Lurbe, que al presentarse al público fué objeto de grandes aplausos, haciéndose también elogios de su belleza.

La corte de honor la componían las gentiles señoritas Pepita Sánchez, Conchita Barceló, Carmencita Fernández y Remedios Sicilia—cuatro encantos de muchachas—que escucharon idénticos elogios y recibieron innumerables pruebas de simpatía.

La fiesta no pudo ser más agradable. Esta noche se celebrará en dicho teatro un baile en honor de Remedios Guzmán, quien impondrá la banda con el título de Miss Cartagena a la representante de las bellezas de nuestra ciudad.

TELEFONO DE REPUBLICA, 1454

Guzmán se trasladó al Ayuntamiento, donde, como también teníamos indicado al hacer referencia del programa, ha sido obsequiada con un espléndido "lunch".

Siguiendo el orden proyectado, a las 7 se trasladará a Los Molinos, donde será recibida por la "Señorita Peral", en cuya compañía regresará a Cartagena.

Asistirá al banquete que en su honor se celebrará en el Gran Hotel, visitando seguidamente nuestra Redacción y Círculo, y pasando a las 11 y media al baile con que se le obsequia en el Teatro Principal.

Saludamos a Remedios Guzmán, y al rendir el merecido tributo a su hermosura, le deseamos una feliz estancia durante las breves horas de tenerla entre nosotros.